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A nehéz terepviszonyok és az ellenséges zárlatok 
ellenére is folytatják az előrenyomulást 

a német csapatok norvégjában
Az ai)gol hadihajók újból ágyúzták Narvikot

Nagy harcok dúlnak Hamar és Trondhjem környékén
yingol repülőtámadások a norvégiai és dániai német támaszpontok ellen

Berlin, áprlis 23. 
(Német Távirati Iroda.) A véd- 

erőíőparancanokság jelenti :
Az angolok a német csapatok 

által megszállt Narvik körüli vi­
déken hétfőn sem kíséreltek meg 
partraszállásokat. Ezzel szemben 
angol hadihajók újból ágyúzták 
Narvik városát és kikötőjét, A 
Dronthoim körül összegyűlt né­
met csapatok könnyű tengeri had­
erők támogatásával száz kilomé­
ternyire nyomultak előre északke­
leti irányban, visszavetették az ott 
álló ellenséget és elzárták a Nam- 
sostól délre vezető összoKötőuta- 
kat.

A Vaksdal fjord ban megsemmi­
sítettünk egy norvég őrhajót.

Bergen és Stavanger vidékén 
még folyik a harc a szétszórt nor 
vég csapatrészekkel a városok tá­
volabbi környékén. A harcok so­
rán további ágyuk kerültek né­
met kézre Oslótól északra a né­
met csapatok Asmoton és Lille- 
hammeren át folytatták az elől e 

6 nyomulást, bár a terepviszonyok 
és ellenséges zárlatok nehézsége­
ket göiditenek az utjukba.

A légi haderő harci kötelékei 
sikeresen beleavatkoztak a harc­
ba. Egy norvég repülőgépet el­
pusztítottunk.

Középnorvégia nyugati partjai 
előtt, valamint az Andalsnes előt­
ti tengervidóken harci kötelékeink 
újból támadást intéztek angol ha­
di és szállitóhajók ellen.

A heves védekező tűz ellenére 
egy angol torpedórombolót és egy 
száilitógőzöst elsüllyesztettek.

Egy további torpedórombolót kö­
zepes nagyságú bomb italálatok ér 
tek, egy körülbelül ötezer tonnás 
szállitóhajó lángbaboiult és elpusz­
tult. )

Légitámadásokat intéztünk a 
Köz.ép Norvégiában fekvő Dombas 
és Grong fontos vasútállomásai, 
valamint az innen kiinduló vasút­
vonalak és országutak ellen. Pá­
lyaudvarokat, vasúti hálózatokat 
és országutakat tettünk tönkre és 
ezzel megakadályoztuk, hogy az 
ellenség Andalsnes és Namsos fe­
lől bármilyen hadműveletet hajthas­

son végre.
Az április 23-íra virradó éjjel 

az angolok újra bcmbatamadást 
intéztek Aalborg ellen. A témadá 
nem járt sikerrel. A légvédelmi tüt 
zérsóp egy angol repülőgépet le­
lőtt.

A Kattegatban folytatott teuger- 
alattjáróvadászat újabb sikerrel járt 
A norvég kikötők ellátását folytat­

juk. Egy tengeralattjáró Stadlen- 
det magasságában egy Norvégia 
felé baladó hajókötelék bői ki'őtt 
egy hatezertonnás utánpótló gőzöst.

Nyugaton nem történt különö­
sebb esemény. Határellenőrző és 
felderítő repüléseket végeztünk. 
Éjjel néhány ellenséges felderitő- 
repülőgép behatolt Nyugat—Né­
metországba. (MTI.)

Újabb angol repülötámadások 
a norvégiai és dániai 
német légitámaszpontok ellen

London, április 23.
(Reuter.) A légügyi minisztéri­

um jelentése így szól :
A királyi légierő a keddre vir­

radó éjjel újabb támadásokat in­
tézett az ellenségnek Norvégiában 
és Dániában levő repnlőtámasz- 
pontjai ellen. A k jeli éri és frone- 
bui repülőterekre Oslo közelében 
bombákat vetettek le. A gyújtó-

bombák, mint megfigyelték, For- 
nebuban nagy tüzet okoztak.

Aaa'borg ellen újabb légitáma­
dás történt. Nem felel meg az az 
állítás, hogy az előző éjszaka fo­
lyamán lezajlott ottani hadműve­
let alkalmával lelőttek négy brit 
repülőgépet. A hazatéréskor csu­
pán egyetlen brit bomba vető re­
pülőgép hiányzott.

Német repülők aknákat akartak 
lerakni a Themse és a Humber 

torkolatánál
London, április 23. 

(Magyar Távirati Iroda,) A lég­
ügyi minisztérium kedden kora 
reggel kiadott közleménye a kö­
vetkezőket möndja í

Az elmúlt éjszaka több ellensé­
ges repülőgép jelent meg keleti és 
délkeleti partjaink mentén nyilván­
valóan azzal a céllal, hogy akná­

kat rakjon le a Themze és a Hum- 
bór torkolata közelében. A légvé­
delmi ágyuk és a tengerészeti egy­
ségek több ponton tüzeltek az el­
lenségre. Működésbe helyezték a 
fényszórókat is és harci repülőgé­
pek szálltak fel, hogy megakadá­
lyozzák az ellenség tevékenységét, 
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Angol hadihajók újból ágyazták
Narvikot

Berlin, április 23.
A Német Távirati Iroda harcté­

ri jelentése :
A hadsereg, haditengerészet és 

a légihaderő kötelékei Norvégiá­
ban tervszerű együttműködéssel 
kibővítették a nőmet kézen lévő 
területeket. Ahol a német haderők 
e'őrenyomu’ása ellenállásba ütkö­
zött, a megfelelő harcieszközök 
Jatbavetésével leküzdötték. Narvik

ban a helyzet lényegileg változat­
lan, az ott álló német csapatok 
uj utánpótlást kaptak. Az angolok 
Narvik környékén bizonyos tevé­
kenységet fejtenek ki, amelynek 
az lehet a célja, hogy Anglia és 
Franciaország közvéleményének a 
figyelmét a skandináviai arcvonal 
nak erre az állítólagos gyújtópont 
jára irányítsák.

Angol cirkálók és torpedórom­

bolók hétfőn újra tervszerntlenü 
ágyúzták Narvikot.

A Narvikban és Narvik körül 
működő német csapatok nem ju­
tottak érintkezésbe az ellenséggel, 
minthogy az ^ellenség által eddig 
partra szállított csapatok tekinté­
lyes távolságra vannak Narviktól.

Di ontheimtől kiindulva különbö­
ző irányokban előrenyomultunk, 
hogy kiépítsük saját állásainkat 
és felderítsük az ellenseg helyze­
tét. Egy észak felé előretolt tá­
maszpont elfoglalása során mint­
egy két óra hosszat tartó harcban 
visszavetettük az ellenséget.

Bergen vidékére, valamint Dront 
beimba újabb német hsderők ér­
keztek meg. Az Oslótól északra 
előrenyomuló német csapatok to­
vábbi előhaladást tettek, bár ismé­
telten ellenséges akadályokba üt­
köztek. (MTI)

Norvég cáfolat
Stockholm, április 23.

A norvég vezérkar kedden meg­
cáfolta azokat a híreszteléseket, 
hogy az egyesült norvég és szö­
vetkezett csapatok visszafoglalták 
a németektől Hamar és Elverum 
városokat. A jelentés a továbbiak­
ban beszámol arról, hogy a né­
met légi haderő támadásokat haj­
tott végre az Elverum és Trysil 
között gyülekező norvég csapat­
egységek ellen.

Harcok Hamar és 
Trondhjem körül

London, április 23.
(Reuter.) Norvégiában a háború 

3 főszintéren folyik. Az első Lil- 
lehammer városa, amely 160 km- 
re van Oslótól. A már itt álló brit 
csapatok várják az újabb erősíté­
seket. A’norvóg csapatokkal együtt 
működve Hamar ellen támadnak.

A II. Trondhjem szakasza, ahol 
a várostól északra heves harc fo­
lyik. A III ik Narvik, ahol az an- 
gél és norvég csapatok egy 3000 
főnyi német csapattal állnak szem­
ben. (MTI.)
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Milánó: A rendőrségnek sike­
rült letartóztatnia egy csoport kül 
földit, akik nagymennyiségű ha­
misított fontsterling bankjegyek­
kel folytatott üzérkedést. Hót em­
bert azonnal letartóztattak.

Buenos Aires : Ä kormány tör­
vényjavaslatot és felhívást terjesz­
tett a parlament elé, és ebben 
ajánlja a Svédországgal és Nor­
végiával kötendő barátsági szerző­
dés elfogadását. (MTI.)

Warmsprings : Roosevelt a hét­
fői sajtóértekezleten bejelentette 
azt a szándékát, hogy háromhetes 
politikamentes körutat óhajt tenni 
az országban. Közölte továbbá azt 
hogy Mackenzie King kanadai 
miniszterelnök kétnapos látogatás­
ra ide fog érkezei. (MTI.)

Tokió : Valamennyi lap helyes­
li azt az intézkedést, amely az or­
szág számára létfontosságú ipará­
gakat katonai ellenőrzés alá helye 
zi és hangsúlyozza az uj rendsza­
bály nagy jelentőségét.

Párizs : A párizsi városi tanács­
ban azt indítványozták, hogy ne­
vezzenek el Verdier bíborosról 
egy párizsi utcát. (MTI,)

Bukarest: Dambovica megyében 
hétfőn sürü villámlással kisért zi­
vatar volt. Ungoreni hegységben 
a villám becsapott egy földmives 
házába és megsebesítette a föld- 
mívest, feleségét s két gyermekét. 
Súlyos égési sebeket szenvedtek 
mindnyájan. Egy másik község­
ben a villám agyonsujtott egy sze­
gény földmives feleségét.

Amsterdam, április 23. A hol­
land—nőmet határon az ostromál­
lapot kikiáltása óta a határ őrize­
tét a katonai rendőrség vette át.

London, április 22. Churchill — 
nagy elfoglaltsága miatt — nem 
vehetett részt a keddi szentgyörgy- 
napi ebéden, amelyen az az erede 
ti terv szerint rádión is közvetí­
tendő beszédet mondott volna.

Rendkívül erős szökőár pusztí­
tott Uj-Anglia partján. A viz sok 
helyiséget elvágott a külvilágtól 
és nagyon sok lakóházat elsodort. 
A hajózást be kellett szüntetni.

VIG-MOZI

Szathmári Gábor Máv. fütő Le- 
gányi utca 21 szám alatti lakos 
tegnap a kertjében összekapart 
gazt meggyujtóttá A tűz átcsa­
pott száz kéve tengeri csutkára 
is. A lángok átcsaptak a szom­
szédős telekre is.

Vitéz Csaba László gyakornok 
vezetésével egy őrség vonult ki a

tűzhöz, egy tiszti autóval, egy 
motor fecskendővel és két vizes- 
lajttal, A tüzet a tűzoltóknak egy 
órai munka árán s’kerüit eloltani.

A tűz eloltása után vitéz Csa­
ba László gyakornok a tanfolyam 
hallgatói részére előadást tartott.

A tűz okozta kár egyáltalán

>0000000« ooooooooooo ooooc <x
nem nagy.
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Nagy púsztitást okozott a pagy 
hideg a felvidéki Vadálloroápybai)
Az elmúlt hosszú és kemény 

téli, az Eperjes—Tokaji-hegység 
és a Cserehát hegység, valamint 
a kassakörnyóki és tornai erdősé­
gek vadállományát csaknem telje­
sen elpusztította. Különösen nagy 
a kár a vaddisznóállomány bar, 
amely 90—100 százalékban elpusz­
tult. A vaddisznók a magas hóban 
nem jutottak élelemhez és a rög 
tönzőtt etetőket sem tudták felke­
resni, mert útközben belefulltak a

nagy hóba. Nagyon megcsökkent 
' az őz és nyúl állomány is, mely 

utóbbiban 80 százalékra tehető a 
veszteség. Csaknem teljesen ki­
pusztultak a foglyok s ezekből a 
szárnyasokból csak itt-ott maradt 
egykét példány. A vadállomány 
pusztulása következtében a vadász 
társulatok ezóvi munkája csak ar­
ra irányul, hogy a vadállományt 
felfrissítsék és az elpuszlult állat­
fajtákat telepítéssel pótolják.
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A vonat alá feküdtek
Székesfehérvár : A Gárdony ál­

lomás előtt a vonat elé vetette ma­
gát egy jólöltözött férfi, akit a 
kerekek elkaptak és lefejeztek. A 
nyomozás megállapította, hogy a 
férfi az öngyilkosságot megelőző 
órákat a vasúti vendéglőben töl­
tötte, ahol leveleket irt. A levele­
ket, vagy egyéb iratokat azonban 
nem találták meg nála, úgyhogy

a személyazonosságát nem lehetett 
megállapítani.

Nemrcsik János 18 éves villany 
szerelőtanonc Beregszász határá­
ban a Királyháza felé haladó vo­
nat alá vetette magát. A mozdony 
kerekei derékban szelték ketté. 
Öngyilkosságának oka ismeretlen. 
A hozzátartozók szerint a fiú egy 
kicsit gyengeelméjű volt.

Hét és féln)illiárd lira fegyverkezésre
Az olasz kormány további 7.6 

milliárd lírát szavazott meg rend­
kívüli fegyverkezési kiadásokra, A 
kiadott hivatalos jelentés szerint 
a jelenlegi nemzetközi helyzettel 
kapcsolatban szükségesnek bizo­
nyult, hogy nagyszabás' is rend­
kívüli fegyverkezési program vég­
rehajtása révén gondoskodjanak 
az anyaország és az olasz biroda 
lom fokozottabb védelméről.

Ezt a rendkívüli fegyverkezési 
programot elsősorban a légi had­
erő erősítése érdekében hajtják 
végre. A kormány felhatalmazást 
fog kérni a parlamenttől, jogosít­
sa fel a repü'ésügyi minisztériu­
mot 7.6 milliárd lira rendkívüli 
fegyverkezési hitel igénybevételére.

A minisztérium ezt az összegét 
három évi részletben fogja igény­
be venni. Ez alatt a három év 
alatt, de legkésőbb 1942 végéig 
végre kell hajtani az olasz légi 
haderő uj rendkívüli fegyverkezé­
si programját.

Ztoekari-est 
a Ztoeiskolábap
Debrecen város zeneiskolája áp­

rilis 29 én, hétfőn este 8 órakor 
az intézet hangverseny tei méhen 
rendeli növendék zenekari estjét. 
Műsoron Mozart, Vivaldi, Haydn

Most jelent
dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir, 
miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének 
hézagpótló könyve:

cimü nagyszabású munka a megfelelő magyarázatok

5 kai a Sajtókamara kiadásában. — E" a mü nemcsak 
a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azo­
kat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek 

PEngő bármiIyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.

Csütörtökön :
IJunyady Sándor drámája a :
Feketeszára cseresznye

Magyar szív, m ’ízyar muzsika ói 
magyar szenvedély amerikai 

fiimeu.
Fo’ejthetetien film felujitása. 

Előudáíok kfzdete: 5, 7 és 9 óra.

Wal 
ben 
násc 

A

Vad
Elől

A francia filmgyártás 
különleges remeke. — A 
szerelem és a szépség 
felejthetetlen filmje: az

Ba
IFJÚSÁG

ÁRAFőszerep’ők : Simone Si­
mon, Jean Pierre Au- 
mont. A mai modern 
fiatalság élete 

Előadások kezdete : 5, 7, 9 óra.

és Volkmann müvei szerepelnek.
A fenti előadásra kerülő müvek 

közül Debrecenben is ezalkalom- 
mal kerülnek bemutatásra, Mozart 
kevéssé ismert bájos Szinfoniettá- 
ja és Haydn 3 karakter darabja, 
továbbá a f.nom dallamszövósü 
hires Volkmann F-dur szerenád- 
js. A hangversenyre jegyek in­
gyenesen igényelhetők a Zeneis­
kola titkári hivatalában naponta 
délelőtt 9—1-ig és dóiütán 3—6 
óráig Vár utca 1 szám alatt. Te­
lefon : 23—96.

Hirdetmény
Felhívja a városi adóhivatal az 

érdekelt munkaadókat, hogy a gaz­
daságukban, gazdasági gépek mel­
lett, a gazdasághoz tartozó ipari 
melléküzemben foglalkoztatott me­
zőgazdasági c-.elődeiket, gópmun- 
kásaikat, idénymunkásat (u. n. som 
más munkásokat, gazdasági nyá­
ri cselédeket) nemre és korra va­
ló tekintet nélkül az Országos 
Mezőgazdasági Biztosító Intézet­
nél az 1900 : XVI t. c. 8 §-a alap­
ján kötelező balesetbiztosítás, a cse­
léd változtatást átírás végett a cse­
lédkönyv, illetve munkaszerződés 
bemutatása mellett a munkavál­
laló szolgálatba lépésétől számított 
15 nap alatt jelentsék be a hoz­
zájárulási dij azonnali befizetése 
mellett.

Gazdasági cselédnek tekinten­
dők nemre és korra való tekintet- 
nélkül azok a cselédek, akik gaz­
dasági munka végzésére szerződ­
tek legalább egy hónapra vagy 
egy hónapot meghaladó időre, sze­
mélyes és folytonos szolgálat tel­
jesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdo­
nos köteles biztosítani meg akkor 
is, ha másnak a gazdaságában vé­
geztet munkát és a gépmunkáso­
kat a munkaváilaltató gazdák fo­
gadják fel. A gépmunkások biz­
tosítása a próbacséplés idejére is 
kötelező. Biztosítás kötelezettsége 
alá tartozik a munkabér nélkül dol­
gozó társcsépeltető, a segítő csa­
ládtag is. A gépmunkások bizto­
sítása átaláuyszerződés kötésével 
is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdo­
nos, aki a balesetbiztosítási és díj­
fizetési kötelezettségét elmulasztja, 
úgy a gazdaságában, üzemében 
történő baleset esetén az 1902: 
XIV. te. 24. §. illetve az 1912; 
VIII. te. 5 és 12 § ai alapján kár­
térítési felelősséggel tartozik, mu­
lasztása a kibágási eljárás jogkö­
vetkezményét vonja maöa után. A 
hátralékos dij közadók módjára 
fog behajtajni-
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Újabb adomioyok az 
árvizkárosúltakoak
^ fóispáni hivatalhoz az árviz- 

irárosu t«k javára újabban a kö- 
„etRezü adományok érkeztek: dr. í 
Kondor István 20, Ilodóezy István 
„le;rides és Weszprámy Zoltán 
5q Wolf L'pót fiai 120, Kőlcsö- 
nös Seizélyző Egylet tisztviselői 
jcara 50 pengőt. dr. Hutiray Jó­
zseféé egy kötött női angora ka­
bátot.

ErkölcsreodíSztti
razzia

A debreceni rendőrség nagysza­
bású bűnügyi és orkölcsrendeszeti 
razziát tartott. A razzia során elő­
állítottak 24 nőt, akik közül 18 at 
igazoltattak, hatot pedig kórházba 
utáltak. A razzia során hót férfit 
js előállítottak és a férfiak ellen 
a legtöbb esetben eljárást indíta­
nak-
loeoaoeonoeoaoeoec

Borzalmas
szereocsétleoség

Szigetvárról jelentik : Németkér 
községben id Mayer Ferenc né- 
metkóri lakos észrevette, hogy 
fóldpincéje beomlott.

Két fiával — a 28 éves Mayer 
Ferenccel és a 17 éves Mayer Ist­
vánnal — lement a pincébe, hogy 
a földet kihordják.

Alig kezdtek dolgozni, amikor 
ismét hatalmas mennyiségű föld 
szabadi le.

A két fiú azonnal meghalt. Id. 
Mayer Ferencet a föld nyakig be­
temette. Életveszélyes zuzódáso- 
kat szenvedett, életbenmaradásá- 
hoz nincs remény.
IOIOIOIQIOIOIOIOK

„Csehszlovákia 
n)ii)dörökre elmúlt“

Pozsony, április 23.
A nyugati hatalmak rádiója azt 

az állítást terjesztette, hogy az 
amerikai szlovákok vezetése az 
úgynevezett „csehszlovák tábor“ 
kezébe került Dr. Hletko, az 
amerikai szlovákok vezetője most 
levelet intézett a hazai szlovákok­
hoz és ebben szombeszállt az állí­
tással. Mind a maga nevében, 
mind pedig dr. Uuseknek, az ame 
rikai szlovák liga elnökének névé-

HUNGÁRIA
FILMSZÍNHÁZ

A vidám és izgalmas műsor :
1. Vidám sláger, a

Baba mennyország
Walt Disney, ötletben, kivitel­
ben utólórhetetlen öt, egyfolvo* 
násos színes, rajzos trükfilmje.
2. Az izgalmas attrakció : Buck

Jones főszereplésével:
ERDŐKNARAMIAJA
\ adnyugati történet ti fejezetben 
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

ben durva valptlar.ságnak nyiivá 
nitjs ezt a híresztelést. A valóság 
bau — Írja levelében Hletko — 
az amerikai szlóvákok valameny- 
nyien büszkék arra, hogy az olyan

sokáig félreismert szlovák nép vá 
gya végre teljesült és most a szlo­
vákok saját államisággal rendel­
keznek. C,eb-Szlovákia most már 
mindörökké elmúlt — Írja Hletko

E bét péot'kéo oyilik n>tg
a Nemzetközi Vásár

Mint minden évben, ezúttal is 
kiboatakozott a tavasz a Buda­
pesti Nemzetközi Vásár idejére. 
Ilyenkor a legszebb Budapest, 
ilyenkor a legérdemesebb a fővá 
rosba utazni már csak azért Js, 
mert ilyenkor áll a leghosszabb 
ideig rendelkezésre a fóláru uta­
zási kedvezmény.

A vósirigazolvány, amely min­
den utazási és menetjegyircdában 
kapható április 20 tói május 13-ig 
nyújt fbláru utazási kedvezményt 
és biztosit Budapesten rengeteg 
kedvezményes szórakozási lehető­
séget. A látogatóknak természete­
sen legkésőbb május 6-nak déli 
12 órájáig Budapestre kell érkez­
niük.

A vásár területén már az óriási 
kiállítási csarnokok végső beren­
dezési munkálatai folynak.

A nikotin hívei máris kilesték,

hogy a dohányjövedék ezúttal 
„BNV-Mephis“ cigarettát gyártat 
majd a közönség szemeláttára a 
vasár területén mégpedig különle­
ges jó dohányból. De igen kívá­
natos dohány és cigaretta különle­
gességek várják az érdeklődőket a 
jugoszláv, az albán, a török ős az 
egyptomi pavilonokban is.

Guttenberg 500 éves jubileuma 
alkalmából felvonul a magyar 
nyomdaipar is, felállították a töb­
bi között az első magyar könyv- 
nyomtató gépet, amely alkalmi 
nyomtatványokat készít a vásáron 
korszerű betűkkel persze, korszerű 
papiroson és korszerű kiállításban

Vígan zakatol már próbái köz­
ben Benkő István gyulai szerelő 
autója, amely a zseniális vidéki 
magyar találmányát mutatja be. 
Lényege, hogy kiküszöböli a mo­
tor ugrását az u. n. „hörbölésM.
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Vasoapok leSzoek áprilisbal)
Az Iparügyi Minisztérium fel­

hatalmazása alapján a,Fémgyüjtő“ 
— most, hogy a tavaszi időjárás 
lehetővé teszi a vas és fémhulla­
dék gyűjtését — elhatározta a 
vasnapok megtartását.

Az előkészületek már a tél fo­
lyamán megkezdődtek. Iskolák, 
egyesületek vettek részt az élőké 
szitás munkájában, hiszen az ipar 
által felhisznált nyersanyagok 
közül legfontosabb a vas, melyre 
e rendkívüli időkben minden ál­
lamnak nagy szüksége van. A sta

j tiszták szerint 26 400 iparcikk elő­
állításához szükséges a vas, a 
hadiiparról nem is beszélve.

A gyárak óvről-óvre nagyobb 
mennyiségben igénylik az egész 
világon az ócskavasat.

Magyarországon ez az első rend 
szeresitett gyűjtés.

A vasnapokra vonatkozó hirdet 
mények a napo|pban megjelennek 
és a vasnapokat még ebben a 
hónapban az ország egész terüle­
tén megtartják.

—o-

Idegeo repülők Beigiún) felett
.Brüsszel, április 23.

(Reuter) Egész kedden délelőtt 
Brüsszelben és Brüsszel környé­
kén légelháritó ütegek tüzeltek 
ismeretlen nemzetiségű repülőgé­
pekre. A brüsszeli katonai repülő­
térről vadászgépek is felszálltak.

(NTI) A Lilié melletti St. Le* 
gerben kedden nagy robbanás tör­
tént a Valet Vrancourd felé veze­
tő országúton. A robbanás ereje 
mint egy kilométeres körzetben le­
szakította a háztetőket. Több há*, 
köztük egy több mint 200 méter 
távolságra fekvő nagy szin telje­
sen elpusztult. Egy gyalogjáró

nyomtatványait
ÍZLÉSES ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN 
készíti az

„ALFÖLD“ pyoípdavállalat
DEBRECEN, P I A C - U T O A 41. SZÁM. 

Tegyen egy próbarendelést.

mosa között angol hadihajók tűn­
tek fel. a hadihajók nemet teher* 
gőzösökre vadásznak, amelyek 
árurakományokat visznek Jávából 
a vladivosztoki orosz kikötőbe.

Az angol hadihajók.mogjelenése 
uj fordulatot jelent a csendesóce­
áni kereskedelemben.

Wtgbivó

meghalt, egy asszony és földmun­
kás súlyos sebesüléseket szenve­
dett. Feltehető, hogy egy aláak­
názott ut felrobbanásáról van szó, 
minthogy a robbanás helyén tiz 
méternél mélyebb tölcsér látható 
az országúton. (MTI.) 
HoecDicDBaecaeoeosoBC

Aogol hadihajók 
a Fülöp-szigctckocl

Newyork, április 23.
Az amerikai lapok jelentése 

szerint a Fülőp szigetek és For

A Debreceni Vas- és Rózbutor- 
gyár Rt. XXXIII. évi rendes köz­
gyűlését 1940 május hő 9-én dél­
után 5 órakor Debrecenben, a 
gyártelep irodahelyiségében tartja 
meg, melyre a társaság részvén- 
nyeseit tisztelettel meghívjuk az­
zal, hogy az alapszabályok 21. §-a 
szerint részvényeiket, szelvények­
kel együtt a társaság pénztáránál 
(gyártelep) 8 nappal a közgyűlést 
megelőzőleg helyezzék letétbe. Az 
évi méileg ás az errevonatkozó 
összes adetok a társaságunk üzleti 
helyiségeiben az üzleti órák alatt 
megtekinthetők.

TÁRGYSOROZAT:
1. Az igazgatóság és felügyelő­

bizottság jelentése.
2. Az 1939. évi zárszámadás 

előterjesztésé, a mérleg megállapí­
tása

3. Á felmentvény megadása 
iránti intézkedés.

4. Egy igazgatósági és egy fel­
ügyelőbizottsági tag választása.

5. Felügyelőbizottság évi díja­
zásának megállapítása.

6. Esetleges indiiványok.
Debrecen, 1940. ápr. 23.

Az Igazgatóság.
MÉRLEG:

VAGYON: Pinztárkószlet 
1.198 36, Áru és berendezós54.22289 
Adósok 12 972 28, Ingatlan 59.800, 
Vesztéség 14.176 09 142.369 62,

TEHER: Részvénytőke 30 000, 
Tartalékok 9.700, Alapok 3.050, 
Hitelezők 23.319 62, Elfogadvá- 
nyok 76.300 ^ 142 369.62.

VESZTESÉG — NYERESÉG: 
Veszteség : Anyag 56 524.15, Fize­
tések 43.736.98, Költségek 20896 02 
Leírások 2 690.82, Veszteség át­
hozat 9 800 58 133.648.55. Nye­
reség : Áru 118 672 54, Házbér 
799.92, Veszteség 14.176.09 
133.648 55.
oooooooooooooooooooooooooo

KÖZÉPKORÚ egyének, akik 
erősen elhíztak, a tisztán természe­
tes FERENC JÓZSEF keserüviz 
használata által testsúlyuk lénye­
ges csökkenését érhetik el. Kér­
dezze meg orvosát 1

APOLLO
______  FILMSZÍNHÁZ _____
Fordulatos bonyolult bűnügyi 

dráma:

A negyedik

Főszereplők: Dorothea Wiek, 
Werner Hinz, Franz Sohafheitlin
Legújabb Magyar Világhiradó. 
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

I



4, oldal 1940. április 24.

Debreceni m. kir. Tudoinknyegvetem 
Gazdasági Hivatala 

1090—1940. gliszám.

V«rS«oytirgyaláSi
birdetmtoy

A debreceni m. kir Tisza István 
Tudományegyetem gazdasági hiva­
tala az 1940 évi Julius hónapi-tői 
1941 évi december hónap 31 ig ter­
jedő (18 hónap) időben felmerülő 
alábbi szükségletek biztosítására 
nyilvános Írásbeli versenytárgya­
lást tart és pedig :

1940. évi május hó 15-én 
fél 11 órakor

1. textiláruk, 2. nyomdai és iro­
dai papírok, iró- és irodaszerek, 3 
tisztítási és vegyes házi anyagok, 
4. kefenemnek és seprűk, 5. teme­
tések, 6. könyvkötési stb. munká­
latok elvégzésére, illetve szállítá­
sára.

1940. évi májas hó 16 án 
fél 11 őrekor

7. sebészeti varróanyagok, injek­
ciós tűk és fecskendők, gumi kat- 
heterek, betegápolási és laborató­
riumi cikkek, 8 kötszerek 9 gógy- 
áruk, 10 mosó és kézmosószappan 
szállítására.

Az ajánlatok a fent jelzett na­
pokon délelőtt legkésőbb 10 óráig 
nyújtandók be az egyetemi gazda­
sági hivatal pénztárába (orvosi te­
lep, felvételi épület, Nagyerdő).

A vonatkozó nyomtatványok a 
gazdasági hivatalban díjmentesen 
szerezhetők be.

Debreben, 1940 április hó 20.
Igazgató.

eoooooooooooooooooooooooo«

Férfi Öltöoy
és kabát szövetek

OLCSON
PCtrlkOtl SZENTANNA-U 5

Megüresedett OFB 
ipgatlaQok

Az Országos Fóldbirtokrendező 
Bíróság által megváltási eljárás 
alá vont és a korábban juttatott 
kimozditása folytán az alábbi me­
zőgazdasági mivelés céljait szolgá­
ló ingatlanok üresedtek meg :

1. Steirfeld István Macs 71-73 
sz. ingatlanából megvált 31858/15 
hrszám alatt 1 kát. hold 1100négy­
szögöl és

2. ugyancsak Steinfeld István in­
gatlanából megváltott 31854/8 hr,- 
szám 1 kát. hold területű ingat­
lan,

A fenti ingatlanokra igényeiket 
a városi elsőfokú közigazgatási ha­
tóság földszint 40 számú szobájá­
ban a hivatalos órák alatt, 1940 
évi május hó 4-ig terjedő idő alatt 
mindazok bejelenthetik, akik az 
1920: te. 2§-a szerint földhöz jut­
tathatók és velük szemben ugyan­
ezen törvény 3 § ában felsorolt ki­
záró okok nem forognak fenn.

KRÓNIKUS székrekedések, az 
alhasi vőrpangásokés azaianyeres 
bántalmak kezelésében az igen eny­
he hatású természetes FERENC 
JÓZSEF keserüviz sok esetben 
mindennap reggel felkeléskor és 
este lefekvés előtt is fél-fél pohár­
nyi mennyiségben alkalmaztatik. 
Kérdezze meg orvosát 1

JZINHÁ1
MŰSOR

Szerdán este : Rozmaring.
Csütörtök este jubuláris előadás 

Pécs-Szeged Kassa után Debrecen­
ben kerül 50-szer színre a : Zim- 
beri-zombori szépasszony, Minden 
látogató emléklapot kap.

A negyedik; 
nem jön

(Bemutatta az Apolló filmszínház)
Igen jó bűnügyi filmregényt per" 

get az Apolló mozgó, amely egyi. 
ke a legnagyobb német bünügy1 
regényeknek. Változatos, fordula­
tos, ötletes, s a film végéig sen­
ki sem tudhatja, hogy ki a gyil­
kos. Kitűnő rendezésű darab, a 
felvóta’ezósek nagyszerűek, a cím­
szerepeket a német színészet leg­
jobbjai alakítják.

A ktsétőmüsor uj, nagyon jó.

Á------------------- ------------------_
Horgony! fodrász 

Szoboszlói ut 4.
uj telefonszáma

10-75
A Hungária 

műsora
Két kitűnő filmet mutatott be 

tegnap a Hungária. Walt Disney 
mindig érdekes, pompás rajzfilm 
je kitűnő.

„Az erdők haramiája“ érdekes 
vadnyugati törtönet BuckJonessel 
az éneklő cowboyal a főszerepben.

BSBérautó
TELEFON : 20-90.TELEFON : 20-90.

Hirdetni ény

Felhívja a városi adóhivatal a 
város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből, vagyis vidékről, 
akár tengelyen, akár vasúton, vagy 
posta utján a város területére be­
hozott fogyasztási adó köteles cik­
keket — bor, sör, szeszesitalnemü 
ek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, 
egyébb égetett szeszesitalnemüek 
és folyadékok), hús, szalonna, háj, 
stb — az alább megjekv' módon 
jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert 
meghaladó, de 25 literen a’u’i, sört 
két litert meghaladó de 25 literen 
aluli, szeszesitalnemüekel ogy li­
tert meghaladó, de 25 literen aluli 
mennyiségben vasúton, vagy ten­
gelyen, kézi-, vagy személy-pod- 
gyászként a város területére behoz, 
tartozik a behozott adótárgy nevét, 
mennyiségét az illető helybeli va­
súti állomáson, illetve a vámso- 
rompóknál a bejelentésen átvéte 
lére jogosított közegeknél a beho­
zatallal egyidejűleg azonnal beje­
lenteni és a behozott mennyiség 
után a törvényesen megállapított 
fogyasztási adót ugyancsak a fent- 
emlitett közegeknél, a közegek ál­
tal kiállított hivatalos nyugta (fo 
gyasztási adó bárca) ellenében

azonnal megfizetni.
I Mindenki, aki a fent felsorolt 

fogyasztási adó köteles cikkeket 
Vasúton, vagy tengelyen kézi , vagy 
személy podgyászként 25 literen, 

. illetve 25 kg-on felüli mennyiség- 
I ben a város területére behoz, a 
, behozatalkor azonnal köteles azt 
! a vasúti állomáson kirendelt fo- 
I gyasztási adó ellenőrző közeg, il- 
I lelve a behozatali útvonalakon fel­

állított vámsorompók kezelői elé 
állítani, s ezen felül a behozott 
adótárgy nevét, mennyiségét, úgy­
szintén az elraktározás helyét és 
idejét a behozataltól száradott 24 
órán belül a városi adóhital fogyasz 

, tási adókat kezelő osztályánál (vá­
rosi adóhivatali udvar, földszint) 
bejelenteni. A postacsomagban bár­
milyen mennyiségben érkezett fo­
gyasztási adó alá eső cikkek a pos­

tai kézbesítéstől számított 24 ócj 
belül belül ugyanitt szintén beje 
lenleridők.

Közli a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságával azt is, hogy a fo­
gyasztási adó alá eső cikkeket ten­
gelyen, vagy gyalogosan csak a 
sorompóházakkal ellátott nyilvá­
nos utakon szabad a város terüie- 
fokozott és szigoru.ellenőrzés alatt 
tartatnak. A fogyasztási adó alá 
eső cikkeknek a sorompóházakkal 
el nem látott utakon történt szál­
lítása, valamint a bejelentés elmu­
lasztása jövedéki kihágást képez, 
melynek során a mulasztó 1—1000 
pengőig, illetve a megrövidített, 
vagy megrövidítés veszélyének ki­
tett fogyasztási adó Illetve adópót­
lók négyszeres összegétől annak 
nyolcszoros összegéig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntettetik

RÁDIÓ
A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket éa étren 
det, 10.00, 19.40, 1.20, 2.30, 4.46, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárás 
jelentést, időjárás éa vízállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvü hírszolgálatot a 
«onkivül 11.10-kor vizjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést1 3-kor

pedig áríolyamhireket ad.

Szerda
4.15 Gyermekdélután.
5.15 Rácz Tilda énekel.
5.45 Londoni levél.
6.00 Sárközi, Gyula ős cigányze­

nekara mu sikál.
6.25 Az ifjúsági munkaszolgálat. 
7 05 Háború* földrajzi tényezők.
7 25 I rész: Patria lánclemezek, II

rósz : Küldföldi tánolemezek.
8 00 B.pesti Nemzetközi Vásárról.
8.15 „3 Huszár“. Operett 3 felv.

Csütörtök
10 20 Cimerforditás.
10 45 Villamosfogyasztásmérők.
12.10 Csorba Dezső c zenekara. 

1.30 Ilniozky L. szalonzenekara.
4.15 Ruszin hallgatóinknak.
5.15 Rendőrzenekar.
5.35 Só és bors.
6 00 Lakatos Tóni c-zenekara.
6.45 Háztartási tanácsadó.
7,25 Az Operaház előadásának is­

mertetése és közvetítése.
3Í10E0S0I0I0»CTMtíZDKirn■ C3 ■ O ■ C3 ■ C3 ■ CD ■ CO ■ CZ) tiCD S C

A végzet
kiszabadulREGENY.

Irta: Simonffy Pál.
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A sűrű ködben az autóvezető in­
kább ciak az ösztönére volt bíz­
va, mint a látására.

A két lámpa egyre jobban kö­
zeledett.

— Jó autójuk van a gazembe­
reknek — káromkodott Steve dü­
hösen.

— Legalább beérkeznénk a vá­
rosba, mielőtt utolérnének bennün­
ket — sziszegte Larry.

— Gyorsabban öregem a pokol­
ba is — szólt Steve Westonnak.

Mint a szélvész repültek előre. 
Már közeledtek a főútvonalhoz. A 
mögöttük jövő kocsi azonban már 
majdnem érintette a kis autó hát- 
sorészét.

Lurry felemelte a revolvert. A 
lövés dörrenését elnyelte a két 
autó motorjának vad dübörgése. 
Steve látta, hoey az egyik lámpa 
kialszik. Nem habozott, kapásból 
tüzelt. A másik reflektor is kialudt. 
Ismét a Larry fegyvere dörrent 
tompán... majd harmadszor ie. In­
kább érezték mint látták, hogy a 
másik kocsi imbolyogni kezd, mint 
a részeg ember, majd hangos recs- 
csenéssel, oldalával nekivágddott 
egy hirdetési oszlopnak.

— Na ezek megkapták a ma­

gukét — dünnyögte elégedetten 
Larry és gyors mozgulattal zseb- 
revágta a revolverét. Az ucca vé­
gén rendörsip sikoltott bele a 
ködbe. Jobbról mégegy és kissé 
távolabb a harmadik.

— Még csak ez hiányzott —jmér 
gelődött Steve.

Larry arca elszürkült.
— A keserves mindenségit ne­

ki, most mehetek vissza ismét 
Dartmoorba.

Kis meilékuccába kanyarodtak 
be. Weston fékezett.

— Larry és Steve visszamentek 
megnézni, hogy mi történt — mond 
la kurtán.

(Folyt, köveik.)
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